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VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  

SEDUTA  DEL  27 dicembre 2018 

Delibera  n.   25 

del 27/12/ 2018 
Oggetto: RATIFICA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 82 DEL 

28.11.2018 

L’anno Duemiladiciotto il giorno ventisette del  mese di dicembre alle ore 19.11 nella sede 

comunale, in seguito a regolare convocazione disposta dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale 

nelle persone dei seguenti  Signori  componenti: 

Cognome e nome Carica Presente Assente 

1 VERTUCCI  Luigi Sindaco / Presidente [ X ] [  ] 

2 MELILLO  Michele Consigliere [ X ] [  ] 

3 SICILIANO  Michelina Consigliere [ X ] [  ] 

4 MANZOLILLO  Francesco Consigliere [ X ] [  ] 

5 CANCRO  Carmine Consigliere [ X ] [  ] 

6 CAMEROTA  Maurizio Consigliere [  X ] [  ] 

7 BRUNO  Vincenzo Consigliere [ X ] [  ] 

8 DI  SANTI  Francesco Consigliere [ X ] [  ] 

9 IUZZOLINO  Pasquale Consigliere [   ] [ X ] 

10 ANNUNZIATA  Sergio Consigliere [    ] [X ] 

11 BELLOMO  Francesco Consigliere [ X ] [  ] 

Totale 9 2 

              
Partecipa  alla  seduta  il  Segretario comunale,  Dott.ssa  Paola  DELLO  IACONO. 

Il Sindaco, in qualità di Presidente, dopo  aver constatato e fatto constatare la presenza del  
numero legale occorrente per la valida costituzione del  consesso,  dichiara aperta la seduta e passa 
alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto.  

Il Presidente dà atto che sulla presente proposta di deliberazione sono stati preventivamente 
acquisiti i seguenti pareri ai sensi di quanto disposto dagli artt. 49  e  147-bis  del D.Lgs. n. 267/2000  
(TUEL): 

Tipo  parere Favorevole  /  Non  favorevole Firma del funzionario responsabile 

Regolarità tecnica FAVOREVOLE    Il Responsabile Servizio finanziario                        

F.TO Dott.  Daniele  PADOVANI 

Regolarità contabile  FAVOREVOLE Il Responsabile Servizio finanziario                        

F.TO Dott.  Daniele  PADOVANI 

 



Il Sindaco/Presidente, dopo aver salutato i presenti, introduce il primo punto all’odg. Espone 

l’argomento, relazionando  sulle  variazioni approvate, su proposta del Responsabile dell’Area 

Economico-Finanziaria, dalla Giunta comunale con delibera n. 82/2018 di cui si chiede al 

Consiglio la ratifica. 

Il Sindaco/Presidente si sofferma sulle variazioni in aumento in entrata e in uscita delle 

entrate e delle spese. In particolare sottolinea che si sono rese necessarie anche a seguito di 

un’attività di verifica e controllo delle entrate comunali. Dopo aver sottolineato l’importanza 

della riscossione delle stesse, dice che è intenzione dell’amministrazione venire incontro ai 

contribuenti attraverso degli strumenti,  messi a disposizione dalla legge, che consentono di 

addivenire ad una dilazione dei pagamenti dei debiti accertati pregressi.  Poi, il Sindaco si 

sofferma sulle fattispecie relative alla gestione dei depuratori nonché a quella relative alla 

gestione e allo smaltimento rifiuti e a quella relativa alla gestione dei beni del patrimonio 

comunale, immobili e attrezzature. Fa’ presente che nel bilancio di previsione approvato dalla 

precedente amministrazione comunale era prevista una minore spesa in relazione alla 

gestione del sistema idrico per effetto della previsione del trasferimento alla Consac anche 

della gestione degli impianti di depurazione che, ad oggi, ancora non è avvenuto. Il Sindaco, 

continua sottolineando che la nuova amministrazione si è messa in contatto, subito dopo 

l’insediamento, con la Consac ma è stato necessario effettuare una variazione in aumento in 

uscita perché, rispetto a quanto previsto, è ancora a carico dell’ente la manutenzione degli 

impianti di depurazione e ciò non ha consentito il risparmio di spesa preventivato. Il Sindaco 

continua dicendo che, in base al recente accordo, dal mese di aprile 2019 dovrebbe 

concretizzarsi il completamento del passaggio di consegne alla Consac con conseguente 

riduzione di spesa per il comune. Coglie, poi, l’occasione per rendere edotti i  presenti che la 

Consac dovrà adeguare ai suoi standard di sicurezza e ai suoi livelli di gestione gli impianti di 

depurazione e, pertanto, gli stessi, presenti sul territorio comunale, saranno oggetto nei mesi 

a venire, ad interventi diretti a ciò. Il Sindaco, poi, passa ad illustrare le variazioni intervenute 

con riguardo alla necessità di realizzare interventi di manutenzione dei beni del patrimonio 

comunale e a quella di rimpinguare il fondo di riserva per ragioni di prudenza. Sottolinea, 

quindi, la necessità improrogabile delle variazioni effettuate, in via di urgenza dalla Giunta 

Comunale, per  garantire alla comunità  servizi indispensabili.  

Il Sindaco dà, poi, lettura del parere favorevole del revisore dei conti. 

Al termine dell’intervento il Sindaco/Presidente dichiara aperta la discussione 

Chiede la parola il Consigliere Comunale Francesco Bellomo che esprime una dichiarazione 

favorevole di voto e, con l’occasione, pone l’attenzione del Consiglio Comunale sulla necessità 



di manutenere i fossi e chiede di verificare se la Consac possa assumere la gestione, in seno 

alla convenzione, anche del canale di scolo delle acque del depuratore.  

Il Sindaco/Presidente prende la parola al termine dell’intervento del Consigliere Comunale 

Francesco Bellomo e dice che verificherà tramite gli uffici tale possibilità. 

Non essendoci ulteriori interventi, il Sindaco dichiara chiusa la discussione.  

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 

Udita la relazione del Sindaco; 

Preso atto della  delibera  di Giunta n.  82 del 28.11.2018, immediatamente eseguibile,  

afferente la variazione al bilancio 2018/2020, adottata in via di urgenza ai sensi dell’art. 175, 

comma 4,  del D.Lgs. n. 267/2000  (TUEL); 

Ritenuto di condividere nella sua interezza l’operato dell’organo esecutivo e procedere, 

pertanto, alla  ratifica della richiamata delibera n.  82/2018  riconoscendone  i  motivi  

dell’urgenza; 

Considerato che sulla odierna  proposta di  ratifica della variazione di bilancio  l’Organo di 

Revisione economico-finanziaria, Dott. Cesare Piccolo, ha   espresso il parere favorevole di 

competenza  (verbale n. 4/2018 del 18.12.2018) ai sensi  di quanto disposto dall’art.  239 del  

TUEL; 

Visti i pareri favorevoli resi dal Responsabile del servizio Finanziario in ordine alla regolarità  

tecnica e contabile della presente proposta; 

Visti gli  artt. 42 e   175  del  TUEL; 

Visti  lo Statuto ed il vigente regolamento di contabilità dell’ente; 

All’Unanimità, con  voti espressi nelle forme e nei modi di legge  

DELIBERA 

Per tutto quanto premesso e considerato, 

1) Di  ratificare, come ratifica, la delibera di Giunta Comunale n. 82 del  28.11.2018  ai sensi e 

per gli effetti di quanto  disposto dagli  artt. 42, comma 4, e 175, comma 4, del TUEL, 

pubblicata all’albo pretorio del Comune e presente in atti la quale, anche se non 

materialmente allegata al presente provvedimento, ne costituisce parte integrante e 

sostanziale a tutti gli effetti di legge.  

INOLTRE, 

All’Unanimità, con  voti espressi nelle forme e nei modi di legge , stante l’urgenza, 

DELIBERA 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del TUEL. 



Il presente verbale, dopo essere stato letto e confermato,  viene così sottoscritto : 
 
              IL  PRESIDENTE                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE  

       F.TO   Dott. Luigi VERTUCCI                                                     F.TO  Dott.ssa  Paola  DELLO IACONO 

_____________________________________________________________________________________________________________________  
 

***ATTESTATO  DI  PUBBLICAZIONE*** 
 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 

giorni consecutivi a partire dal  14/01/2019 

 

Atena Lucana,  14/01/2019                                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                              

F.TO Dott.ssa Paola Dello Iacono 

 
_____________________________________________________________________________________________________________________  
 

***ESECUTIVITA’*** 
 

(  ) La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________________ trascorsi 10 giorni dalla su 
indicata data di pubblicazione.  
 
(X) La presente deliberazione è divenuta efficace alla data dell’approvazione per l’immediata 
eseguibilità  (27.12.2018).  
 
      Atena Lucana , 14/01/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

F.TO Dott.ssa Paola Dello Iacono 

 

 

 

E’ copia conforme all’originale 

   IL   SEGRETARIO   COMUNALE 

   F.to  Dott.ssa  Paola  Dello   Iacono 

 

 

     

 

    

 
 

       

 
 
 


